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En skola i förändring, en skola på 
väg. Det tar för lång tid, vi vill ha en 
förbättring av skolresultaten NU. Så 
känner vi nog alla, men det går inte 
att stressa fram. Elever och lärare be-
höver arbetsro nu när allt nytt ska bli 
verklighet. Att vi ger tydliga signaler 
vad vi förväntar oss är givet.  

Eleverna ska kunna läsa, skriva och 
räkna innan de lämnar klass 3. Ma-
tematikkunskaperna måste bli bättre, 
arbetsron likaså. Regelbundna mät-
tillfällen ger lärare och elever signaler 

om vad som är bra och vad som kan 
bli bättre. De elever som behöver stöd 
ska fångas upp tid – och få den hjälp 
de behöver!  

Samsyn - att få alla att sträva åt 
samma håll är inte lätt, men vi måste 
fortsätta försöka och får inte ge upp. 
Eleverna är inte lika, men alla ska få 
samma chanser till att nå sina mål. 
Barnen är vår framtid! Väsbys skolor 
är på väg…! 

Åsikter?! Skriv till: 
upplandsvasby@folkpartiet.se.

Skola på väg!



Mina kära liberala vänner, det har 
blivit dags för mig att avgå som ord-
förande för liberala ungdomsförbun-
det i norrort och lämna vidare posten 
till någon annan. Detta betyder inte 
att jag kommer sluta med politiken, 
jag är fortfarande vice klubbordföran-
de. Förhoppningsvis kommer klubben 
bli mer aktiv med en ny styrelse och 
en ny klubbordförande.

Elev, student eller arbetare - om 
man är intresserad av liberalism och 
politik så bör man bestämt gå med i 
LUF. Just nu söker vi ungdomar runt 
hela norrort men med fokus på Sig-
tuna kommun, Så om du känner en 
ung liberal från Sigtuna kommun så 
tipsa denne gärna om LUF. Självklart 
är du från Väsby mer än välkommen. 
Vi behöver bli fler!

Ny ordförande i LUF Norrort

Ellinor Holmberg.  
Ny ordförande för LUF Norrort.

Om du har några funderingar över 
LUF så är det bara att ta kontakt med 
mig eller någon annan från styrelsen. 
Låt oss nu sprida liberalismens  
härliga budskap över världen! 

Kevin Amphan
vice ordförande 
luf norrort

Den nya styrelsen i LUF Norrort
Klubbordförande: Ellinor Holmberg (Sollentuna)
Vice klubbordförande: Kevin Amphan (Upplands Väsby) 
Ledamot: Jakob Bach (Sollentuna) 
Ledamot: Robin Eriksson (Sollentuna) 
Ledamot: Öppen plats



Mitt namn är Aliki Pavlidis, jag är 
28 år gammal och kommer från och 
med årsskiftet att börja som politisk 
sekreterare för Folkpartiet Libera-
lerna i Upplands Väsbys kommun. 
Jag kommer närmast från Landstinget 
i Östergötland där jag har arbetat 
som politisk sekreterare för Folkpar-
tiet Liberalernas landstingsråd och 
landstingsgrupp. Jag har också varit 
styrelseledamot i Folkpartiets kom-
munförening i Linköping och redak-
tör för Linköpingsliberalen (Folkpar-
tiets lokala tidning) i drygt ett år. 

I grunden har jag en fil.mag. i stats-
vetenskap, en fil.kand. i ekonomisk 

historia samt studier i internationella 
relationer, engelska och sociologi. 
Jag har alltid varit intresserad och 
engagerad i samhällsrelaterade frågor 
samt delat Folkpartiet Liberalernas 
värderingar och politik kring sam-
hällsutveckling. 

Varför socialliberal? 
Liberalismen betraktar alla människor 
som jämlikar – men inte som lika. 
Kraven på jämlikhet betyder inte att 
alla ska leva likadant, utan att alla 
ska ha möjligheter att utvecklas som 
självständiga människor. Dessa ideal 
betyder oerhört mycket för mig. Jag 
tror på varje människas förmåga och 
möjligheter. Samtidigt är det viktigt 
att också se verkligheten ur de sämst 
ställdas och olycksdrabbades per-
spektiv. Därför anser jag att vi har ett 
gemensamt ansvar för varandra. 
 
Jag ser med stor glädje och förväntan 
fram emot att påbörja mitt arbete som 
politisk sekreterare i Upplands Väsby. 
Och mot att få vara med och arbeta 
för Folkpartiets värderingar och  
liberala frågor som gynnar kommu-
nens invånare!       

Aliki Pavlidis 
NY Politisk sekretrare
folkpartiet Upplands väsby

Aliki Pavlidis, ny politisk sekreterare för  
Folkpartiet fr.o.m. 2012

Aliki ny politisk sekreterare



Kristina Klempt nytt kommunalråd
Vid nyår lämnar jag över vice ord-
förandeskapet i utbildningsnämnden 
till Ellinor Björnegren som i två år 
varit min ersättare. Hon, som jag, 
brinner för skolfrågor och kommer 
att fortsätta arbeta för en förbättrad 
skolsituation i Väsby. Vår kommun 
är just nu i uppförsbacke när det 
gäller skolresultat, men det kommer 
att vända. Förändring tar tid och kan 
ibland te sig impopulärt. Men vi är 
alla överens om att barnen är vårt 
grundkapital och att varje barn ska få 
den undervisning han/hon har rätt till. 

Det känns bra att vi nu förverkligar 
den skolpolitik som alliansen med 
utbildningsminister Jan Björklund 
som ansvarig har verkat för i många 
år; ny läroplan, nytt betygsystem, ny 
lärarutbildning, ny skollag, mm. Här 
i Väsby satsar vi på uppföljning och 
utvärdering av skolresultaten. Att då i 
tid fånga upp de elever som behöver 
hjälp och stöd ger dem en chans att 
klara sin skolsituation bättre. 

En duktig och engagerad lärare med 
ett coachande förhållningssätt är en 
av framgångsfaktorerna i skolan. 
Många lärare tar sig an yrket med stor 
entusiasm och brinner för sitt upp-
drag. Så även lärarna i Väsby.  

Tyvärr har lärarrollen förändrats de 
senaste 20 åren och blivit allt mer 
administrativ. Om den tid som läraren 
behöver ägna åt pappersexcercis 

kunde läggas på det pedagogiska 
uppdraget, skulle förändringsarbetet 
gå snabbare. Hur går samtalet vid 
middagsbordet? Pratar man om hur 
arbetsron i klassrummet kan förbätt-
ras; om elevens eget ansvar och för-
hållningssätt för att det ska fungera? 

Den allra viktigaste framgångs-
faktorn är dock samspelet mellan 
elev och lärare. Många elever kän-
ner att de inte kan påverka arbetet 
i klassrummet och vara delaktiga i 
planeringen, lärare känner sig överbe-
lastade och stressade, eftersom man i 
klassrumssituationen inte får samspe-
let att fungera. Man kan komma för-
beredd upp till tänderna inför lektion 
men får det sedan inte att fungera. 
Det är jobbigt för såväl elever som 
lärare. Föräldrar går i taket när målen 
inte uppnås. Lärare ifrågasätts och 
känner sig otrygga. Min förhoppning 
är elever och lärare ser allt det nya 
som positiva verktyg på vägen mot 
målet: en bra utbildning med god-
kända betyg. Är fotfolket inte med på 
tåget kan vi politiker satsa hur mycket 
som helst på skolan – det händer ändå 
ingenting. 

Mitt uppdrag som ordförande i 
kultur- och fritidsnämnden fortsätter, 
men jag får vid årsskiftet ett utökat 
uppdrag som kommunalråd med bl.a. 
folkhälsoansvar.   



Kristina Klempt i det nya Pendelbiblioteket.

Teater? Vilundateatern har haft sin 
glansperiod som scen och ska rivas, 
men vi har en fungerande teaterscen 
i kulturhuset. Jag kommer att verka 
för att vi får en ny scen i det nya 
kulturhuset. Det är också ett tydligt 
önskemål från många som deltog i 
dialogmötena i början av hösten. Vi 
har alla fått ta del av de synpunkter 
som lämnades in vid dessa möten. Ett 
hjärtligt tack till alla som tog sig tid 
att komma. 

Dans? Det blir dans i gamla kultur-
huset, ja, man kan köpa sig ett glas 
vin också. Detta sker vid tider då inga 
ungdomar finns i huset. Ungdoms-
verksamheten Vega frodas i huset och 
antalet regelbundna besökare ökar. 

Bio? Det blir ingen bio med senaste 
Hollywoodfilmen i Messingen, men 

väl en bioförening som ska visa 
kvalitetsfilm samt ge oss möjlighet att 
se förställningar direkt från Metropo-
litan i New York. 

Pendelbiblioteket har öppnat i 
entréplanet i Messingenhuset och 
har redan väckt nyfikenhet i biblio-
teksvärlden om vad det är för något. 
I början av januari invigs vårt nya 
kommunbibliotek på plan 2, till 
vänster om trappan, och till höger 
finns barnbiblioteksdelen där två nya 
barnbibliotekarier ansvarar för verk-
samheten. Bl.a. ska man kunna se 
barnfilm åtminstone en gång i måna-
den i ABBA-aulan. 

Kristina Klempt
Ordförande ,  

Kultur- och fritidsnämnden



Om knappt ett halvår avslutar jag 
äntligen min utbildning till gymna-
sielärare. Jag ser verkligen fram emot 
att få börja arbeta och är övertygad 
om att jag har valt ett yrke som jag 
säkert kommer bli trött av men aldrig 
trött på. Det är verkligen en fantastisk 
känsla att få höra en elev säga ”Nu 
kan jag!”.

En gedigen lärarutbildning är en 
nyckel för att skolan ska nå högre 
resultat. Under hösten har en ny lärar-
utbildning startat vilket är glädjande, 
men - kvaliteten på utbildningen mås-
te höjas. Ett av problemen är att man 
allt för ofta inom lärarutbildningen 
har alldeles för lite lärarledd under-
visning. De studenter som utbildar sig 
inom naturvetenskapliga ämnen har 
lika mycket lärarledd undervisning 
under en vecka som många lärarstu-
denter har under en hel månad. Om 
man på allvar menar att lärare är ett 
av de viktigaste yrkena och att lärares 
insatser gör skillnad är det för mig 
obegripligt att detta inte verkar gälla 
på universiteten. 

Under utbildningen har vi haft 
kurser i bedömning och det talas nu 
ofta om formativ bedömning som nå-
gonting som är ”nytt” och inne, men 
det handlar egentligen om vad jag ser 
som en av skolans viktigaste uppgif-
ter, nämligen att förklara målen, visa 
för eleverna var man befinner sig i 

Ellinor Björnegren ny vice ordförande 
utbildningsnämnden

relation till målen och hur man ska 
nå dem. Här kan lärarutbildningen ut-
vecklas, men även det dagliga arbetet 
i skolorna. Framgångsrika skolsystem 
kännetecknas av stora satsningar 
på lärarnas klassrumsfärdigheter. 
Sverige måste studera andra länders 
sätt att utveckla klassrumsfärdigheter 
och bli bättre på att ta tillvara best-
practice-erfarenheter. 

Ellinor
Björnegren



Att vi har en jämställd skola är 
viktigt. Under min utbildning har 
jag passat på att vikariera som lärare 
och jag minns speciellt en idrottslek-
tion där jag kom på mig själv med 
att erbjuda eleverna olika aktiviteter 
beroende på om de var tjejer eller kil-
lar. Det är precis det som genuspeda-
gogik handlar om. Jag kan inte gå in 
och bedöma elevernas egna val, men 
jag kan förändra mitt sätt att bemöta 
eleverna på genom att inte utgå från 
att det bara är killar som tycker att det 
är roligt att spela innebandy.  
Vad kan man då säga om skolan i 
vår kommun? Tyvärr når vi inte upp 
till de målnivåer som vi skulle önska. 
Men vi har ändå några ljuspunkter 
som jag skulle vilja lyfta fram.  Det är 
glädjande att resultaten från natio-
nella proven för åk. 3 och 5 visar på 
ett resultat som är över riksgenom-

snittet. Vi har ett nytt fint gymnasium 
dit många elever, både från Upplands 
Väsby och från andra kommuner 
söker sig.  Jag är också övertygad om 
att de reformer som gjorts på natio-
nell nivå kommer att lyfta resultatet i 
Upplands Väsbys skolor, även om det 
kommer att ta tid.   
De förväntningar vi har på eleverna 
spelar roll för vilka resultat vi når. 
Vi i Folkpartiet vill att skolan ställer 
höga kunskapskrav och har positiva 
förväntningar på alla elever. Det är 
inte acceptabelt att man har olika 
förväntningar på elever, vare sig det 
beror på kön, föräldrars utbildnings-
bakgrund eller var man är född.

Ellinor Björnegren
Ersättare  

Utbildningsnämnden

Bjud hem en folkpartist! 
Ta chansen och diskutera med oss på hemmaplan 
när DU har tid. Vad ligger DIG varmt om hjärtat? 
Vilka frågor vill DU att vi ska lyfta?  
Samla några grannar och bjud hem en folkpartist 
eller två som ger svar. Vi tar med gott fikabröd!
Hör av dig till upplandsvasby@folkpartiet.se

Missade du chansen i höstas?  
Till våren drar vi igång igen.



Kommunalrådet Eila Bromme slutar 
– men blir fritidspolitiker igen
– Det har hänt otroligt mycket i 
Upplands Väsby sedan slutet av 
1970-talet, när jag började i politi-
ken, berättar kommunalrådet Eila 
Bromme.  Kommunen hade 1979 
bara 31 000 invånare. Nu har den 
passerat 40 000. I början av 1990-ta-
let hade Väsby högst kommunal-
katt i Stockholms län. Enda skat-
tesänkningen då var att avskaffa 
hundskatten på 100 kr per år. I dag 
ligger Väsby på 11 plats av 26 kom-
muner i länet, tack vare skattesänk-
ningar som nuvarande majoritet 
har genomfört. Eila Bromme slutar 
som heltidspolitiker vid årsskiftet – 
men fortsätter som fritidspolitiker. 

Eila Bromme började som fritidspo-
litiker i kommunen och blev sedan 
deltidspolitiker i opposition. 1992 
blev hon kommunalråd första gången 
med ansvar för de sociala frågorna.  
Hennes vallöfte var då att avskaffa 
de fem kommundelsnämnderna. Det 
genomfördes också. Denna period 
kom Sverige in i en djup lågkonjunk-
tur med svåra ekonomiska problem.  
Men visioner saknades inte. Det var 
då man började arbeta med att cen-
trala Väsby skulle likna en stadsbe-
byggelse. 

Det var då Arlandabanan började 
byggas. Folkpartiet ville att Arlanda-

pendeln skulle stanna i Upplands 
Väsby. Och att pendeltågen skulle 
kunna gå till Arlanda.  Så blev det 
inte då. Men så småningom förverkli-
gades detta genom Upptåget. Nästa år 
kommer pendeltågen att gå också till 
Arlanda, 20 år efter att frågan väcktes 
av Folkpartiet. 1994, efter tre år i ma-
joritet, var hon tillbaka i opposition.
– Jag har haft en riktig hjärtefråga: 
att behålla Bollstanäs idrottsplats 
som idrottsplats i stället för att, som 
dåvarande majoriteten ville, bebygga 
området med flerbostadshus. Det 
var osäkert ända fram till kommun-
fullmäktiges sammanträde började, 
konstaterar Eila Bromme.
– Jag begärde då votering och till min 
stora glädje vann mitt förslag. Full-
mäktige beslöt att Bollstanäs idrotts-
plats skulle bli kvar, fortsätter hon.

Eila Brommes andra period som 
kommunalråd började 2006. Då fick 
hon ansvaret för gymnasieskolan. 
Hon var med och tog första spad-
taget till den nya gymnasieskolan 
vid stationen. Det nya gymnasiet är 
hon mycket stolt över. Det gamla 
industriområdet har förvandlats till 
ett kunskaps- och kulturområde med 
huset Messingen, där nu Väsbys Nya 
Gymnasium finns, PEAB:s byggym-
nasium, Musikskolan och snart också 
biblioteket.



Kommunalrådet Eila Bromme slutar 
– men blir fritidspolitiker igen

Eila Bromme är född och uppväxt i 
Finland. Hon har aktivt medverkat 
till att Hedvigsgården har fått en 
finsk avdelning med bastu och att 
Väsby blivit ett föredöme som finskt 
förvaltningsområde med rättighet för 
finsktalande att kommunicera med 
kommunens myndigheter på sitt eget 
språk.
– Jag har fått jobba för Väsbys bästa 
på ett aktivt sätt under perioden efter 
2006, då vi gick till val på förändring 
efter 51 års socialdemokratiskt styre i 
kommunen. Vi har ökat tillgänglighe-

ten för medborgarna bl.a. med Väsby 
Direkt som ger medborgarna bättre 
möjligheter att komma till tals med 
kommunens förvaltning under dagtid. 
Vi har ökat valfriheten inom försko-
lan, skolan och äldreomsorgen. Vi har 
har skapat möjligheter till ombild-
ningar av hyresrätt till bostadsrätt. Vi 
har ökat antalet hyresvärdar. Vi har 
lyssnat på Väsbyborna i dialogmöten 
och försökt göra Väsby tryggare och 
vackrare. Det viktigaste nu är att fort-
sätta att förbättra skolan, konstaterar 
Eila Bromme.

Stolt Eila utanför Messingenhuset med Väsby nya gymnasium.



Svante Nycander föreläste om liberalismen

– Liberalismen är den politiska ide-
ologi som entydigt kan förknippas 
med individualism, skriver Svante 
Nycander i Liberalismens idéhisto-
ria, (SNS Förlag, 2009).

DN:s förre chefredaktör och chef för 
ledarsidan, Svante Nycander, Sigtuna, 
besökte Vilundabiblioteket en torsdag 

i mitten av oktober. Han höll en strå-
lande föreläsning om liberalismens 
idéhistoria för en intresserad publik. 
Arrangemanget var ett samarbete 
mellan biblioteket, Vuxenskolan och 
Folkpartiet i Upplands Väsby.

Genom att betona individen och ge 
individen politisk legitimitet skapade 

Det var många som ville ställa frågor till Svante Nycander efter hans föreläsnining i biblioteket.



Svante Nycander föreläste om liberalismen

liberalismen grunden för demokratin 
i Västerlandet. Men vägen dit hade 
många prövningar och var inte klart 
utstakad från början. Många liberala 
tänkare stakade ut vägen i en ständig 
strid mot sin tids verklighet. Svante 
Nycander har i sin bok på drygt 500 
sidor visat hur allt gick till och vad 
som var väsentligt i sammanhanget.  

Nycanders föreläsning i biblioteket 
genomfördes på mindre än en timme 
på en korthuggen och knivskarp 
svenska. Föreläsningen ledde till 
många frågor och en livfull debatt.
– Det som gör liberalismen värd att 
lära känna är flödet av idéer, mång-
sidigheten, samspelet mellan värde-
ringar och verklighetsanalys, mellan 
politisk förståelse och samhällsveten-
skap, mellan stora skeenden och stora 
andar. Man följer ett samtal genom 
århundraden om tidlösa frågor, där 
några grundtankar är gemensamma: 
tron på ett sekulärt förnuft, person-
lig, intellektuell och politisk frihet, 
ovilja mot godtycklig, okontrollerad 
makt. Gemensam är också traditio-
nen att dra allmängiltiga slutsatser av 
en erfarenhet som alltid är lokal och 
begränsad. Universalism är ett typiskt 
drag, sammanfattar Svante Nycander 
den process som historien valt att 
kalla liberalismen.

Rolf Bromme
Det var många som ville ställa frågor till Svante Nycander efter hans föreläsnining i biblioteket.

Intresserad av 
liberalismen?
Studiecirkeln fortsätter. 
Kontakta:
rolf.bromme@liberal.se



Vi påverkas ständigt av olika saker, 
både positiva och negativa företeelser 
berör på ett eller annat sätt. Alla är vi 
olika och så ska det få vara. Alla har 
vi olika syn på saker och ting, och så 
ska det också få vara. Det viktiga är 
att vi accepterar varandras olikheter, 
åsikter och sätt att vara och ser det 
som en tillgång. Det är just dessa 
olikheter som skapar den dynamik 
som samhället erbjuder. Se till att ta 
vara på den och uppskatta det, det är 
så vi formar framtiden. Den framtid 
som är vår! 
Jag ser positivt på Väsbys framtid 
och tillsammans med mina parti-
kamrater och övriga alliansvänner 
arbetar vi aktivt för att nuvarande 
och kommande generationer ska få 
en god livsmiljö. Att bo bra är viktigt 
för oss alla. Att ha nära till natur och 
härliga omgivningar, nära till skola, 
arbete och fritidsliv, det är en livs-
kvalité som varje väsbybo har rätt 
till. Självklart påverkas man av den 
fysiska miljö man har omkring sig 
och människan samspelar hela tiden 
med sin miljö, och miljön påverkar 
därför människans beteende. Därför 
är det ett oerhört viktigt arbete vi nu 
har framför oss. Väsby ska vara en 
kommun där man vill växa upp och 
bo kvar i, men även flytta till. Tanken 
om att varje ny generation ska få det 
bättre måste kunna vara en vision 
som ska förverkligas, eller hur?

För att detta arbete ska vara möj-
ligt måste alla som vill ges tillfälle 
till delaktighet i hur vi skapar ett 
attraktivt Väsby. Det är viktigt för oss 
människor att få säga vad vi tycker, 
att få argumentera för vår åsikt, så se 
till att göra din röst hörd genom att 
prata med dina kommunpolitiker, vi 
finns här för er skull och eftersträvar 
hela tiden en nära kontakt med med-
borgarna.  
”Det ska vara gott att växa upp, 
arbeta och leva i Upplands Väsby”  
//Lotta

Ordförande har ordet

Lotta Blanck, ordförande 
FP Upplands Väsby 
lotta.blanck@folkpartiet.se


